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AITANTHXZEIX XHMEIA I"AYKEIOY

OEMA A
DB 2y 3Ha 4y 5P
OEMA B
Bl.

COOH COoO

+ HO0 = + H30*
O-|(|:-CH3 O-|C|:-CH3
@) @)

B. Oa amoppoenbei mepiocdTEPO 6TO GTOUNYL dTov TO PH €lvan 1,5 Aoy ™
TapoLGiog 1yvpod o&tog dpa Oa avéndei n cuykévipwon tov H3O* kai 1 icoppomia
Oa etvor petoTomopévn Tpog To aplotepd apa Ba gvvondel n Tapoaywyn ™
aoTPIvIG.

B2.

o.
Bg— B + € Ei @)
C*9g— C¥g+ e Eig

B.

H omdvinon i.

To 16v C kot to dtopo tov B €xovv 1610 ap1Bud niektpoviov dpa o aptpuog tov
evolEc®V NAeKTpovimv dev e€nyel T o1apopd petald Tov evepyeldv 1ovTiopov. To
v tov C &yet peyardtepo poptio mupnva (AGym PeYaADTEPOL ATOULIKOL ap1fLoD),
Gpo Kol LIKPOTEPT) OTOULKY] OKTIVA AOY® 1oYvpOTEPNS EAENG TOL TLPTVA GTAL
NAEKTPOVIOL.



B3.

H amdvtnon 2.

Me npoctnkn doddpatog H202 0,1M 1 cuykévrpmon tov dtaAdpatog Oa peiwbet dpa
Oa pelwbovv o1 amoteAecATIKEG GLYKPOVGELS Kot Ba petwBel n taybhtnTa g
avtidpaong. H mocotnta ( oe mol ) tov H202 dpmg O avénbel dpo o mapoydet

peyoAvtepn mocdtnTa O

B4.
Q.
1° doyeio
mol PbOs  + CO() = Pbqy COqg)
Apywucd 1 1
Avt/Tlap -X -X +X +X
X.IL @ 1-x 1-x X X
X
Ke =Y —x= Ke
1-X Kc+1
\/
Kc
YmX.L@: N =1- SNy =——
m @ - Heo Kc+1 T Ko+l
2° doyeio
mol Pbq) + CO2() = PbOg) CO()
Apywa 1 1
Avt/Tlap -y -y +y +y
X.IL @ 1y 1-y y y
Kd:i:;l_:i:y: 1
Kc Kc 1-y Kc+1
1
> X.I1L n
M @ - Neo Kc+1

Apa or TocétnTeg Tov CO 670 6VO doYEin Eivan ToEC,




B. H mpocOrikn Pb*O dev emmpedlel tnv 1coppomia yiati eivarl 6teped kat )l
otafepn cvyKéEVTpwor. Emeidn opwmg n ynukn iooppomio givor pion SUVOIKT
100PPOTLOL O1 YNUKESG AVTIOPAGELS TPOLYLOTOTOLOVVTOL TPOGS TIG dVO KATEVOVVOELS pE
v 1010 TN Ta. Apa 10 16oTomo *O Ba aviyvevtel oe Oheg TIg ovoieg pe dropo O
TOV UElYUOTOC 1G0pPOTTiOG.

OEMA T

I'l.

a.

(o) HBr (B) H20

CH3(CHa)4-CH-(CH2)9-CH=0 (A)
N

CH3(CH2)s-CH-(CH3)9-CH=0 (Z)
(|:OOH

CH3(CH2)s-C-(CH.)9-COOH (E)
;

CH3(CH2)4-CH-(CH2)s-COOH (©)
o

CH3(CH2)4-CH-(CH2)9-COOCH2CH3 (A)
o

B.

Me @eAiyyeio vypd avtdpd n évoon B
CHs(CH2)sCH(CH2)eCH=0+2CuS04+5NaOH—CH3(CH2)sCH(CH2)sCOONa +Cu,0+2Na,SO4+3H,0

Br Br
Y. AAxoohkd dréivpo NaOH
J.
3CH3(CH2)4-CH-(CH2)9-CH=0 + 2K2Cr207 + 8H.SOs —
OH
— 3CH3(CH2)4-|(|3-(CH2)9-COOH +2Crz2(S0s4)3 + 2 K2SO4 + 11 H20

O



I2.
CH3CHCOOH + NaOH — CH3CHCOONa + H20

OH OH

"o to A onpelo 1oyvEL Nogtog = Npaone = €-0,03=0,02-0,05=c= 0—31 M

c="n=c.v=2%003=0001mol
v 3

m =n-Mr =0,001-90=0,09¢g

o&éog

>ta 10g yaovptiov mepiéyovtan 0,099 yorlaktikov 0EE0g
1o 100g yiaovptiov mepiéyovtar ® = 0,99 yoraxtikod 0&E0C

Apa 0,9 % wiw
Amo v minpn e€ovdetépwon mapdyovtor 0,001 mol CH3CHCOONa

OH
KOl 1] GLYKEVTPOGT TOV 670 dtdhvpa givar 0,02M.

CH3CHCOONa — CH3CHCOO™ + Na*

OH OH
Apywa 0,02 M
Telwd 0,02M 0,02 M

CH3CHCOO™ + H,O = CH3;CHCOOH + OH

OH OH
LL 0,02 - (0] 0]
14
b:M:L%:slofﬂ
Ka 2:10

2 2
Kb=—2 —510"=? - 5-10° apa [OH]=10°M
0,02—¢ 0,02
pOH =6 ko1 pH =8

3.
CHsCHCOONa + HClI — CH3CHCOOH + NacCl
| |
OH OH
n1 mol n1 mol n1 mol

COONa + 2HCI — COOH + NaCl

COONa COOH

n2 mol 2n2 mol n2 mol



ni+ 2n2=0,5 mol (1)

5CH3CHCOOH +2KMnO4 +3H2S04 — 5CH3CCOOH + 2MnSO4 + K2SO4 + 8H20

]
OH e

n1 mol % mol
5(COO0OH), + 2KMnO4 +3H2S04 — 5CO2 + 2MnS0O4 + K2S04 + 8H20
2n,
n1 mol —2mol
5

ﬂ+%=0,12:> n,+n,=0,3(2)

Apa amd (1) kot (2) ni=0,1 mol ka1 n2=0,2 mol

OEMA A
AL

P
ANHs + 50, ———=—>4NO + 6H,0

900°C
4NH; + 30, —> 2N + 6 H.0

NH3 avayoyiko kot O2 0&g1dwTikod
A2.

10 NO + 6KMnO4 + 9H2S0O4 — 10 HNO3 + 6MnS0O4 + 3K2S0O4 + 4H20
10mol 6mol
n1 mol 0,54mol

6n1=0,54.10 = n1=0,9 mol (1)
ni+n2=1mol (2)
A6 (1) xou (2) £xovpe n2= 0,1 mol

To cvvolkd mol tng NHz givau N1 + 2n2=0,9 + 0,2 = 1,1 mol
0,9 9

oa4=—=
11 11
A3.

a. Zopugava pe v opyn Le Chatelier n peimon ¢ Oeppoxpaciog evvosi Tig
e€mBepec avTIOPACELS Kot £XOVV VYNAT amdO00N o€ YOUUNAEG Beprokpacieg dpa pe
v Yoén n amddoon Ba elvar peyaivtepn.



&)

B. Kc= INO, I MO ke=s

[0,][NOT 10 (10
1o 10)

Me ™ petaporn tov 6ykov tov doyeiov 1 mocotnTe Tov NO Oa yiver 25 mol dpa
ooppomia Oa petatonmiotel TPog Ta AploTEPE. APOV 1 BeproKpaGio TOPAUEVEL

otafepn n Kc Ba €xel tiun 4.

7
[NO, T* V!

“[0,]INO T :15(5j
V' Vv

> =V '=12L Apo n petapoin eivar 8,8L.

A4. T va govonBel n mapaockevr] tov HNO3 mpémet 1 woppomio va givor 660 mo
oA petatomiopévn mpog ta 0e€ld. Tta 0eE1d mapdayovor Atyotepa mol aepimv kot
obpeova pe v apyn Le Chatelier 1 vynAn micon svvoel v mopaywyn TV

Myotepwv Mol aepiov omdte Bo evvonoet kot v Topoy®yn tov HNOs.

AS.

Nino, =10-V; mol Ny, =9V, mol

[ vo Tpoxvyel 0VdETEPO SLGAVA TPETEL VO, AVTIOPAGEL TANPMG OAN 1] TOGOTNTO TOL
HNO:s.

mol NH; + HNO3 —  NH4NO3
Apyikad oVz 10V1
Avt/Tlop. - 10V1 - 10V1 + 10V,
Telkd S5V2-10Vy - 10V,
- 5V, —10V, M _ 10v, M
: V, +V, V, +V,
To telko dtdlvpa eitvar puOoTikd apa 1oyvEet
C... .
[H,0" 1=K, N 107 =107° 10—\/1 - Vi - ﬂ
Cyn, 5V, -10v, VvV, 101




